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Till:  Kommunfullmäktige 
Datum:  2023-11-28 

 

MOTION 
 

Ämne: Bekämpa antisemitism i Solnas stads skolor. 
 
Antisemitism är ett utbrett problem i Sverige. Att judar känner sig otrygga och inte vågar vara 
öppna med sin judiska identitet hotar det öppna och toleranta samhället. Alla former av 
intolerans måste mötas med samhällets samlade kraft. 
 
När den här motionen skrivs har det gått strax över en månad sedan Hamas brutala terror 
mot oskyldiga israeler den sjunde oktober. Redan samma dag som terrorattackerna skedde 
kunde vi se från flera svenska städer hur den fruktansvärda terrorn inte fördömdes och 
sörjdes, utan firades.  
 
Under demonstrationer, bland annat i Stockholms innerstad, har antisemitiska slagord 
förekommit. Det är tyvärr inte en självklarhet för alla i Sverige att förbehållslöst fördöma den 
terror oskyldiga judar drabbas av. Istället är det judar som nu får leva med en ökad hotbild, 
döljer sin judiska identitet och funderar på om det finns en framtid för judiskt liv i Sverige. 
Den här utvecklingen är helt oacceptabel. 
 
Det viktigaste verktyget politiken har för att sprida kunskap, bildning och främjandet av 
demokratiska värden är skolan. Där kan vi göra mer för att bekämpa antisemitism än vi gör 
idag.  
 
I Malmö och Stockholm har man utrett förekomsten av antisemitismen i skolorna. Resultaten 
var nedslående och belyser vikten av ett mer aktivt arbete. Undersökningarna visade bland 
annat att judiska elever känner sig otrygga på grund av oacceptabla uttalanden från elever, 
att dessa övertramp bortförklaras utan större konsekvenser och att personal uppger att 
problemet med antisemitism inte finns på deras skolor med motiveringen det inte går några 
judiska elever där. Solna behöver också kartlägga antisemitismen i våra skolor. 
 
Efter en kartläggning är det viktigt att den också leder till åtgärder. Därför behöver också en 
åtgärdsplan tas fram som tydligt anger hur arbetet i skolorna ska stärkas, med fokus på hur 
skolpersonal kan stöttas i hur man hanterar antisemitism samt att elever utbildas om historisk 
och samtida antisemitism. 
 
Ingen ska någonsin kunna ursäkta antisemitism med bristande kunskap. Det var mot 
bakgrund av den självklara saken som Levande Historia sjösattes under 1990-talet. 1998 
gavs boken Om detta må ni berätta ut som är en redogörelse om Förintelsen. Den 
kunskapen behöver spridas till fler, vilket är varför myndigheten Forum för Levande Historia 
idag delar ut boken utan kostnad. Att Solna Stads elever ska få den boken borde vara en 
självklarhet. 
 
Utöver att läsa om historien är det viktigt att även få se den med egna ögon. Förintelsen är 
det värsta brottet mot mänskligheten genom historien, och under många år har resor till 
Förintelsens minnesplatser arrangerats för att ge människor chansen att på nära håll ta del 
av de fruktansvärda övergrepp som begicks mot judar och andra folkgrupper. Även Solna 
Stad borde arrangera dessa resor till stadens skolelever. 
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Att bekämpa antisemitism är inte en lätt sak, och politiken kan inte göra allt, men vi måste 
göra det vi kan.  
 
Därför föreslår jag följande: 

 
- Att Solna Stad ska dela ut Forum för Levande Historias verk Om detta må ni berätta 

till stadens skolelever. 
 

- Att Solna Stad ska arrangera resor till Förintelsens minnesplatser för stadens 
högstadieelever. 

 
- Att Solna Stad ska kartlägga antisemitismen i Solna Stads skolor efter Malmö- och 

Stockholms stads modell. 
 

- Att Solna Stad ska ta fram en åtgärdsplan för att motverka antisemitism i stadens 
skolor. 

 

Marcus Willershausen, Liberalerna 


